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Макет « Солнечная система»

          Когда дети начинают изучать концепцию Солнечной системы, они осознают тот факт, что все планеты «кружатся» вокруг Солнца, для них этот процесс может оказаться трудным и подавляющим.   Мы можем помочь юным учёным лучше понять, что такое солнечная система и планеты в ней с помощью несложных в приготовлении игровых-учебных материалов. Привлеките ваших деток в процесс создания вашей домашней солнечной системы, и, поверьте, они останутся довольны и, что не менее важно, это поддержит их интерес к науке. 

          Вам понадобится:
Воздушные шары
Клей
Бумага
Краски, кисти

В помощь вам фото-схемы солнечной системы.

          И как то в один из дней мы с детьми решили отправится в очень далекое путешествие в космос. Мы приготовили много интересного материала, начинаем свой рассказ с изготовления макетов планет Солнечной системы. Это будет что-то вроде мини мастер класса, поэтому, если кто-то не знаком с этой техникой сможет посмотреть и попробовать. Не думайте, что это отнимет очень много времени, так как в работе есть определенные этапы действий и перерывов на просушку. В общей сложности это займет у вас от силы неделю, но результат того стоит!

          Техника папье-маше одна из наших любимых! Её удобно применять, когда нет нужных материалов, она не сложна в изготовлении и не нужны дорогие материалы, а еще она не испортится при хранении.

          Начинается все с подбора подходящих по размеру мячиков или воздушных шариков. Если это мячики из детских игрушек, то их нужно плотно завернуть в пищевую пленку или положить и завязать в полиэтиленовый пакет. Воздушные шарики надуть и хорошо завязать, чтобы в процессе изготовления они не начали сдуваться! Мы не подбирали абсолютно точные пропорции для соответствия размеров планет, иначе это получились бы очень объемные мячики.

          Использовали газеты, бумажные салфетки и белую бумагу. Нижние слои клеили клейстером или обойным клеем. Всю бумагу надо именно рвать, а не резать. Дело в том, что рваные слои более мягко ложатся друг на друга и шар получается более гладкий. Оклеивали мы сразу все планеты и делали  это в два этапа: первый день три слоя и на следующий день еще два слоя. Последний слой лучше сделать из белой бумаги. Дальше сутки или даже двое даем всему хорошенько высохнуть. Готовность легко определить – шарики становятся легкими.

          Следующий этап – достаем мячики и шарики. Тут нужно воспользоваться канцелярским ножом и аккуратно разрезать почти на две половинки, не повредив мячики. Шарики при этом просто вынуть, проколов их.

          Дальше мы приготовили петли, пришив их к белой тесьме. Это нам было необходимо, что в дальнейшем не только просто смогли  играть с планетами, но и закреплять их на модели Солнечной системы. Но об этом позже. Внутрь разрезанных бумажных шариков приклеили клеем ПВА тесьму так, чтобы виднелось только полукольцо. Склеили и обклеили  еще одним слоем белой бумаги уже используя клей ПВА для прочности. И снова этап высыхания.

          Следующее – это нанесение грунта или густой краски на шарики, для выравнивания всей поверхности. Можно купить готовый грунт, а можно просто использовать густую водоэмульсионную или гуашевую белую краску. И снова просушка.

          Теперь дополнительные детали для двух планет – Сатурна и Урана, у которых есть кольца. Кольца мы  вырезали из двух листов картона, склеивали между собой, вырезали  подходящий по размеру круг и приклеивали с помощью полосок оторванной белой бумаги к шарам. Подходящий круг подбирали  при помощи посуды в доме. Если шарик не проскальзывал, то размер был подходящий. После высыхания и эти кольца покрыли грунтом. Теперь приступаем к самому интересному этапу – покраске. В этом нам дети даже помогали  притом с необычайным рвением! Первые слои краски мы делали с детьми просто подходящего тона, а потом более тщательно прорисовывали оттенки и подробности уже взрослые.

          Последнее, это покрытие планет акриловым лаком для сохранения краски. Его можно приобрести в магазинах для художников или для творчества. Он не токсичен и не опасен для детей. Закрепили планеты по осям , для этого на обруч натянули леску, к петлям планет привязали капроновый шнур и разместили наши . планеты по удалённости от солнца . Макет Солнечной системы готов . 

