 «Огород на подоконнике»

           Заканчивается зима. Солнышко с каждым днём всё выше и выше, а день всё длиннее и теплее. Пришло время посадок. 

           Огород на подоконнике в детском саду является очень приятным и полезным занятием, особенно весной, способствует развитию любознательности и наблюдательности у детей, это помогает им лучше познать растительную жизнь растений. 

           Это способствует расширению представлений детей о растениях, как живых организмах, об условиях, необходимых для их роста и развития, умение радоваться красоте выращиваемых растений и результатом своего труда. Наши воспитанники активно участвовали в посадке и последующем уходе за растениями. На нашем огороде нам удалось вырастить: лук, чеснок, корнеплоды свеклы, петрушки, сельдерея, укроп, газонную траву, огурцы, томаты, горох и фасоль, цветы -бархатцы. Лук и чеснок использовали как витаминную добавку к обеду. Хорошим помощником в воспитании у детей дошкольного возраста экологической культуры является выращивание лука. В ходе такой работе с детьми идет работа по всем пяти областям познания (по ФГОС) .

          Лук растет прямо на глазах у дошколят. Дети фиксируют свои наблюдения в специальных дневниках с помощью зарисовок, а можно слепить лук из пластилина и также долепливать его перья, все это фотографировать, а затем просмотреть на фотографиях или ИКТ. . Такая работа развивает наблюдательность, приучает внимательно всматриваться в окружающую природу, устанавливать последовательность и связь явлений, их причины. Выращивая, ухаживая за растениями, ребята наблюдают за тем, какие из них растут быстрее, сравнивают форму и цвет листьев, рассматривают их через лупу, определяют условия, необходимые для роста и развития растений, поэтому это ещё и великолепный исследовательский материал. Воспитанники нашей группы проводили занимательные опыты и эксперименты, например, если закрыть зеленые листья растений от солнечного света, то они через некоторое время пожелтеют или высаживали растения разными способами: между двумя плоскостями в вату, в камни, создавая для них разные условия: для одной — тепло, воду, свет; для другой — тепло, воду, темноту; для третьей — холод, воду, свет. Опыты и эксперименты побуждают детей к самостоятельному поиску причин, способов действия, проявлению творчества, поддерживают инициативу, сообразительность, критичность и самостоятельность.

 Мы предложили детям оформить свои баночки и  лук забавными мордашками.

           Для сравнения можно использовать разные сорта лука, выращивать лук в разных условиях. Пока растет лук дети вместе с воспитателем, с родителями читают стихи, рассказы, загадывают загадки про лук, придумывают небольшие танцы, исполняют распевки, работают с раскрасками и т. д. Родителям можно предложить задание вместе с ребенком сочинить и нарисовать «Сказку про лук». Родители так же могут поделиться рецептами блюд с луком.

           Для того, чтобы детям было интересно смотреть как растет лук, огород можно оформить сказкой. 

           Зелень на подоконнике радует своим цветом, снимает напряжение, поднимает настроение. 

           Для наблюдения за весенними изменениями в жизни растений в вазу ставили веточки деревьев.  Ветки нескольких пород (растущих на территории детского сада) .Активное участие в проводимом конкурсе приняли родители наших воспитанников. Вместе с детьми они изготавливали изгороди, чучел для огородов.

Нам на месте не сидится:

Любим мы, друзья, трудиться.

Мы сажаем, рыхлим, чистим,

Поливаем, моем листья.

А весною на окошке посадили огород,

И теперь среди рассады семья гномиков живет.

Огород, цветы и рыбки -

Уголок природы наш -

Дарят нам свои улыбки,

Дух захватывает аж!

Создание огорода на окне – это полезно, доступно и всегда нравиться детям!
                                                                           Воспитатели:  Кораблина Юлия Сергеевна,  
                                                                                                    Щербакова Татьяна Сергеевна
